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Θέμα :    Ένταξη για συζήτηση στην ημερήσια Διάταξη ‘’ Η Αντιπυρική- Αντιπλημμυρική
Προστασία των νησιών μας.’’

Για άλλη μια φορά  η  "Λαϊκή Συσπείρωση" όπως έκανε  και  όλο το προηγούμενο διάστημα ,

επιμένει να θέτει σε προτεραιότητα την αντιπυρική- αντιπλημμυρική και αντισεισμική θωράκιση

της περιοχής μας. Ζητήματα δηλαδή που έχουν να κάνουν με  την προστασία της ζωής και του

κόπου του λαού μας.

Στο  Περιφερειακό Συμβούλιο στις 5 και6/10/19  με  αφορμή τις   πυρκαγιές  που  ξέσπασαν  τις

τελευταίες  μέρες  στη  Ζάκυνθο  ,στα  χωριά  Αγαλά  και  Κερί,  οι  οποίες  κατέκαψαν  αγροτικές

καλλιέργειες, αιωνόβιες ελιές, εκτεταμένη δασική περιοχή και απείλησαν κατοικίες, τουριστικά

καταλύματα αλλά και τις πυρκαγιές σε άλλες περιοχές στα νησιά μας σε Κεφαλονιά. Κέρκυρα

προτάσσουμε το ζήτημα της αντιπυρικής και αντιπλημμυρικής προστασίας .

Οι καταστροφές αυτές δεν είναι μοιραίο αποτέλεσμα ενός φυσικού φαινομένου αλλά το φυσικό

επακόλουθο μιας  πολιτικής που υποτάσσει τη  ζωή, το συλλογικό συμφέρον των εργαζομένων

στους νόμους του κέρδους.

 Για άλλη μια φορά αναδείχτηκαν οι τεράστιες ελλείψεις  ολοκληρωμένων σχεδίων  πρόληψης

και αντιμετώπισης που να λαμβάνουν υπόψη το σύνολο των κινδύνων.

Οι  νέες  μεγάλες  καταστροφές  σε  δασικές  εκτάσεις  και  καλλιέργειες  παρά  τις  φιλότιμες  προσπάθειες

πυροσβεστών και εθελοντών, που στην κυριολεξία έμπαιναν μέσα στη φωτιά, αναδεικνύουν με τραγικό

τρόπο τις ευθύνες όλων  των κυβερνήσεων η  πολιτική των οποίων με περικοπές σε προσωπικό,

υλικά μέσα και  κονδύλια  για  πρόληψη και  αντιμετώπιση των  πυρκαγιών,  αφήνουν παντελώς

απροστάτευτα τα δάση, υποδομές, λαϊκές κατοικίες και περιουσίες, θέτουν σε κίνδυνο ακόμη και

ανθρώπινες ζωές.

Αναδεικνύουν την ανεπάρκεια υποδομών και μέσων αντιμετώπισης και προστασίας του πληθυσμού, όπως

είναι  για παράδειγμα η έλλειψη μέσων, διαδικασιών και οδών διαφυγής και  εκκένωσης  γεγονός που

επιβεβαίωσαν και οι κάτοικοι στο χωριό Κερί.

Η ανησυχία μας είναι έντονη γιατί είναι σε ισχύ  όλοι οι αρνητικοί παράγοντες που συνέβαλαν τα

προηγούμενα χρόνια στην εκδήλωση και εξάπλωση καταστροφικών πυρκαγιών :



- οι ελλείψεις σε μέσα, προσωπικό, υποδομές και χρηματοδότηση,

 -η εμπορευματοποίηση της γης στο έδαφος της οποίας αναπτύσσονται οι ανταγωνισμοί για το

κέρδος, τον τουρισμό, την αναψυχή, την Ενέργεια, την κατοικία και τις κατασκευές γενικότερα, η

καταστροφή  δασών.  ‘Όλα  αυτά  μαζί  διαμορφώνουν   συνθήκες  που  οπλίζουν  το  χέρι  των

εμπρηστών,

-η άναρχη δόμηση, η καταπάτηση και το κλείσιμο ρεμάτων, η ιεράρχηση της κατασκευής έργων

υποδομής  η οποία γίνεται με γνώμονα την κερδοφορία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων

και όχι τις ανάγκες της λαϊκής οικογένειας.

Τα όποια αποσπασματικά μέτρα έχουν ληφθεί, σε καμιά περίπτωση δεν αρκούν για την έγκαιρη

αντιμετώπιση των πυρκαγιών.

Δεν θα είναι υπερβολή να πούμε, πως τα δασικά οικοσυστήματα στα νησιά μας, η αγροτική και

κτηνοτροφική παραγωγή, η λαϊκή περιουσία και η ανθρώπινη ζωή, παραμένουν απροστάτευτα.

Η προστασία του πληθυσμού, των υποδομών και του περιβάλλοντος από τις πυρκαγιές αποτελεί

ένα σύνθετο ζήτημα, με πολλές παραμέτρους.

την πρόληψη των κινδύνων, την προϋπόθεση  ότι οι υποδομές, οι εγκαταστάσεις, ο εξοπλισμός

θα λειτουργούν και θα συντηρούνται με βάση τις προδιαγραφές ασφάλειας

την εκπαίδευση, την προετοιμασία αντιμετώπισης  σε ένα χώρο συνάθροισης κοινού, όπως είναι

ένας κινηματογράφος ή ένας χώρος άθλησης, το σχολείο κλπ.

Γνωρίζετε  ότι  μετά  τις  πυρκαγιές,  οι  πλημμύρες  δίνουν  το  τελειωτικό  χτύπημα  σε  βασικές

υποδομές και περιουσίες και συμβάλλουν καθοριστικά στην υποβάθμιση του ίδιου του εδάφους

με όλες τις συνέπειες που ακολουθούν. Και σε αυτό το επίπεδο τα νησιά μας είναι ανοχύρωτες

πόλεις.

Είναι τεράστιες οι ευθύνες  όλων των κυβερνήσεων, που ενώ έχουν μεταφέρει τις αρμοδιότητες

αντιπλημμυρικής  προστασίας  στους  δήμους  περικόπτουν  δραματικά  τους  πόρους  και  τις

αναγκαίες προσλήψεις μόνιμου, εκπαιδευμένου προσωπικού

Εξίσου υπεύθυνη είναι και η ΕΕ που δεν θεωρεί επιλέξιμο έργο την αντιπλημμυρική προστασία, για το

λόγο ότι  δεν αποτελεί  πεδίο κερδοφορίας για τα  μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα.  καθώς  και  της

Τοπικής  Διοίκησης,  που υλοποιούν αυτήν  την κατεύθυνση ,  κατευθύνοντας το μεγαλύτερο μέρος  των

κονδυλίων στο όνομα της ανάπτυξης στις περιβόητες επενδύσεις. Έτσι  εξηγείται  ότι   κυβερνήσεις και

Δημοτικές και Περιφερειακές Αρχές δεν παίρνουν   έγκαιρα μέτρα πρόληψης των πυρκαγιών με διάνοιξη

αντιπυρικών  ζωνών,  δασικών  δρόμων,  αγροτικών  δρόμων,  τοποθέτηση  και  συντήρηση  υδροστομίων.

Υπηρετούν  τις  επιλογές  των  επιχειρηματικών  ομίλων  πχ.  στις  ΑΠΕ  (Αγ.Ευφημία)  χωρίς  όμως  να

προϋπάρχουν τα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα.  Αυτά τα έργα δεν χρηματοδοτούνται από τον κρατικό



προϋπολογισμό, δεν είναι επιλέξιμα στο ΕΣΠΑ και στα άλλα προγράμματα, δεν ήταν στις προτεραιότητες

των κυβερνήσεων, της Περιφέρειας και των προηγούμενων Δημοτικών Αρχών.

Νέα  έργα  καρκινοβατούν  και  δεν  πραγματοποιούνται,  ενώ  άλλα  βρίσκονται  στη  φάση  των

εξαγγελιών ή των μελετών ποτέ όμως δεν υπήρξε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπλημμυρικής-

αντιπυρικής προστασίας. Ποτέ δεν υπήρξε μια διεκδίκηση των απαραίτητων  κονδυλίων για την

υλοποίησή του.

 Ζητάμε σήμερα να μας δώσετε συγκεκριμένη εικόνα των έργων   αντιπυρικής και
αντιπλημμυρικής  προστασίας  που  έχετε  σχεδιάσει  ανά  νησί  ,  τα  ποσά  που  έχετε
προϋπολογίσει, σε ποια προγράμματα θα τα εντάξετε. Εάν έχετε δρομολογήσει άμεσα
την κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων στις περιοχές που επλήγησαν φέτος αλλά και τα
προηγούμενα χρόνια από τις πυρκαγιές και ποια είναι αυτά. 

 Εάν  έχουν  εκπονηθεί  οι  σχετικές  μελέτες  και  έχουν  εγκριθεί  τα  απαιτούμενα
κονδύλια  για  την  άμεση  προώθηση  ενός  ολοκληρωμένου  σχεδίου  αντιπλημμυρικών
υποδομών .

 Την εικόνα δόμησης, δασικών δρόμων κλπ δηλαδή το βαθμό επικινδυνότητας ανά
νησί

 Ζητάμε  την άμεση καταγραφή των ζημιών και την αποζημίωση των πληγέντων
στο 100% .

 Να ξεκινήσουν άμεσα έργα καθαρισμού και διευθέτησης ρεμάτων

 Να διεκδικηθεί η απαραίτητη κρατική χρηματοδότηση για αντιπλημμυρικά έργα
για όλα τα Ιόνια Νησιά (Κεφαλονιά, Ιθάκη, Λευκάδα, Κέρκυρα, Παξοί και στα άλλα μικρά
νησιά

 Απαιτούμε την ένταξη στο ΕΣΠΑ όλων των αναγκαίων έργων υποδομής για την
προστασία της ζωής και της περιουσίας των κατοίκων των νησιών μας

 Διεκδικούμε  μαζί  με  τους  εργαζόμενους  στο  Πυροσβεστικό  Σώμα  προσλήψεις
μόνιμου προσωπικού και την ενίσχυσή του με τα απαραίτητα και σύγχρονα εργαλεία .
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